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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE JUNHO DE 
2011 

 
No dia 14 (quatorze) de junho de 2011 (dois mil e onze), as 14:30 (quatorze horas e trinta 1 
minutos), no auditório do Recinto de Exposições, reuniu-se os membros do Conselho 2 
Municipal de Defesa do Meio Ambiente (COMDEMA), com a presença de 18 (dezoito) 3 
integrantes a saber: José Carlos de Lima Bueno (Secretário da SMAURB); Humberto 4 
Scandiuzi representante da Secretaria Municipal de Planejamento, Frank Hulder de Oliveira e 5 
Abner Henrique de Souza Alves representantes da Secretaria Municipal de Saúde, Carla 6 
Regina Zonccal Alves representante da Secretaria Municipal de Agricultura, Vera Marcia 7 
Pagotto Gomes representante da CETESB, Andréa Celeste de Araujo Petisco e Sandra Maria 8 
Correa Miller, representantes da CEA/SMA - Coordenadoria de Educação Ambiental da 9 
Secretaria de Estado do Meio Ambiente, Tenente PM Alessandro Daleck Moreira 10 
representante da Polícia Ambiental, Kátia Regina Penteado representante da UNIRP, Paulo 11 
José Fazzio Junior representante da Dom Pedro II, Cristiane Prado Scott dos Santos 12 
representante da UNIP, Rafael Azeredo de Oliveira representante do CIESP, Eduardo Paulo 13 
Boskovitz representante da Sociedade de Medicina, Livia de Jesus Barrinhas Camara e 14 
Sandra Mourão Monnerat representantes do SEMAE, Silvana Vidigal Milanesi representante 15 
da OAB, Rui Vicente Lucato Junior representante da CEDUVERDE . 16 
Abrindo os trabalhos o presidente, Eduardo Paulo Boskovitz, agradeceu a presença de todos e 17 
informou a pauta prevista para esta reunião, qual seja: 1-) Comunicação do COMDEMA (site, 18 
email, etc). 2-) Apresentação do Projeto de Impacto Ambiental da EMURB para a 19 
revitalização do Calçadão. 3-) Apresentação das competências do COMDEMA e discussões 20 
sobre o caráter Deliberativo. 4-) Parecer sobre o FUMDEMA e criação de comissão para a sua 21 
implementação. 5-) Organização do “I ENCONTRO DOS CONSELHOS MUNICIPAIS DE 22 
MEIO AMBIENTE DA 8º REGIÃO DO ESTADO DE SÃO PAULO”. 6-)Aprovação de 23 
novos membros do Conselho, por exemplo o CIESP. Na seqüência Eduardo Boskovitz disse 24 
que solicitou a secretaria de Meio Ambiente apoio técnico para as reuniões e a administração 25 
do COMDEMA: (secretária, sala própria, site próprio e café e água nas reuniões). Informou 26 
que o responsável pela elaboração do Site seria o Tiago da Secretaria Municipal de Meio 27 
Ambiente – SMAURB (S. J. do Rio Preto), e que o email oficial do conselho é 28 
comdema.sjrp@gmail.com. Afirmou que o Secretário da SMAURB se comprometeu em 29 
fornecer o apoio solicitado. Pediu a compreensão de todos por eventuais entraves técnicos, 30 
por exemplo, comunicação, tendo em vista que a nova diretoria ainda esta se adaptando e  se 31 
organizando. Afirmou ainda que pelo fato do Alexandre Batista do Carmo, representante da 32 
Secretaria Municipal do Meio Ambiente - SMAURB, responsável por secretariar as reuniões, 33 
ter faltado, o Rafael Azeredo de Oliveira, Vice-Presidente, irá elaborar excepcionalmente a 34 
ATA da reunião. O presidente Boskovitz passa a palavra ao representante da EMURB, para 35 
falar sobre a Apresentação do Projeto de Impacto Ambiental da EMURB para a revitalização 36 
do Calçadão.  O Sr. Secretario da SMAURB, Lima Bueno faz uma retrospectiva do problema 37 
que envolveu o corte das árvores no calçadão e disse que a Secretaria de Meio Ambiente agiu 38 
dentro da legalidade ao acompanhar e orientar os cortes das árvores, e que inclusive 39 
ocorreram reuniões com o Promotor de Meio Ambiente da Cidade, onde foi estabelecido um 40 
TAC. O representante da empresa disse que a mesma realizou um projeto ambiental e que irá 41 
recompor as árvores que foram cortadas. Na seqüência, o Tenente PM Alessandro Daleck 42 
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Moreira representante da Polícia Ambiental pediu a palavra e afirmou que a Polícia Ambiental 43 
foi solicitada ao local na data do corte e que esta acompanhando o caso. Informou que o 44 
projeto ambiental para a compensação ambiental deveria ter sido feito antes do corte, a Sra. 45 
Andréa Celeste representante da CEA/SMA também disse que o mesmo deveria apontar 46 
quando e em qual local as árvores deveriam ser plantadas. Por fim, a maioria concluiu que a 47 
participação do conselho nas questões que envolvem licenciamento e autorizações desta 48 
natureza é fundamental, portanto antes deverá ser feito um estudo sobre as competências do 49 
COMDEMA no município e as possíveis deliberações que possam ocorrer relacionadas a 50 
temas de competência da Secretaria de Meio Ambiente Municipal. Em seguida, foi passada a 51 
palavra para o Rafael Azeredo de Oliveira discorrer sobre o próximo tema: Apresentação das 52 
competências do COMDEMA e discussões sobre o caráter Deliberativo. O mesmo, afirmou 53 
que as duas principais Leis:- Leis: 6.615/97 – Lei do COMDEMA  e Lei do  Regimento 54 
Interno 13.163/2006, estão a disposição de todos no site da prefeitura e que o conselho passou 55 
a ser deliberativo com LEI  Nº 10.262 De 22 de dezembro de 2008 que Altera a redação do 56 
caput do artigo 1º da Lei nº 6.615, de 02 de junho de 1997, e acresce parágrafo único, que 57 
dispõe sobre o Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente, contudo, a Sra. Kátia 58 
Penteado declarou que as deliberações do COMDEMA tem apenas caráter enunciativo e 59 
orientativo, o que compromete sua autonomia. Afirmou ainda que as competências atribuídas 60 
por lei ao conselho não são compatíveis com as orientações do CONAMA, e que para que o 61 
conselho pudesse ser mais atuante e participativo algumas alterações poderiam ser 62 
necessárias. Esclareceu que embora os COMDEMAS devam ser fomentados e articulados 63 
pelo poder público, e que via de regra, dispõe de melhores condições estruturais e 64 
institucionais para mobilizar a sociedade e fazê-los funcionar, estes não pertencem à 65 
Prefeitura, nem tampouco devem ser espaço de manipulação da vontade do Executivo. 66 
Afirmou que, sendo entidade integrante do SISNAMA, os COMDEMAS imprescindível de 67 
autonomia tanto nas discussões como nas deliberações para que se possa alcançar a efetiva 68 
democracia na construção das políticas ambientais. A Sra. Sandra representante da CEA/SMA 69 
apontou que as atribuições dos COMDEMAS podem ter como parâmetro as próprias 70 
atribuições do Conselho Nacional do Meio Ambiente – CONAMA, posto que, este é também 71 
é órgão colegiado, integrante do SISNAMA e com finalidade específica de assessorar, estudar 72 
e propor ao Conselho de Governo, diretrizes de políticas governamentais para o meio 73 
ambiente e os recursos naturais e deliberar, no âmbito de sua competência,sobre normas e 74 
padrões compatíveis com o meio ambiente ecologicamente equilibrado e essencial à sadia 75 
qualidade de vida. Sendo assim, O Dr Eduardo, presidente do conselho pediu a palavra e 76 
orientou que fosse criado um grupo de trabalho para estudar este tema. O grupo foi formado 77 
pelo Rafael Azeredo de Oliveira (OAB), Kátia Penteado (UNIRP), Secretário Lima Bueno 78 
(SMAURB) e Andréa Celeste (CEA/SMA) que ficou encarregado de se reunir e discutir sobre 79 
o tema. Em seqüência sobre o próximo tema da pauta: Parecer sobre o FUMDEMA e criação 80 
de comissão para a sua implementação, foi criado pelo presidente outro grupo de trabalho 81 
para discussões formado por Silvana Vidigal Milanesi representante da OAB e Rui Vicente 82 
Lucato Junior representante da CEDUVERDE e Kalinka Tereza Yoshioka representante da 83 
COOPERLAGOS. Sobre o próximo tema, ou seja, Organização do “I ENCONTRO DOS 84 
CONSELHOS MUNICIPAIS DE MEIO AMBIENTE DA 8º REGIÃO DO ESTADO DE 85 
SÃO PAULO”, o senhor presidente apresentou a proposta e todos concordaram com a idéia a 86 
de se organizar um evento para compartilhar experiências de outros conselhos municipais, 87 
contudo, a maioria concluiu que o evento deverá ser realizado após a conclusão das outras 88 
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questões mais urgentes. O último tema, ou sela aprovação de novos membros do Conselho, 89 
por exemplo o CIESP, foi adiada para a próxima reunião para discussão e resolução do grupo.   90 
A reunião encerrou-se às 16h50min e nada mais havendo a ser tratado, o Sr. Eduardo 91 
Boskovitz presidente do COMDEMA, deu por encerrado os trabalhos, agradecendo a 92 
presença de todos, lavrando-se a presente ata por mim, Rafael Azeredo de Oliveira, vice-93 
presidente as 16h50min do dia  16 de junho 2011. 94 


